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COLLOQUE INTERNATIONAL « EMIL CIORAN »

XXe Édition

7-9 mai 2015

Sibiu-Răşinari

INVITATION


Le Département d’Études romanes de l’Université « Lucian Blaga » de Sibiu a l’honneur et le plaisir de vous inviter à la XXe édition du Colloque international « Emil Cioran », qui se tiendra à Sibiu et à Răşinari, les 7, 8 et 9 mai 2015.

Cette édition se consacrera à la mort. 

Alors que nous commémorons les vingt ans de la disparition de Cioran, il s’agira de méditer et de relire l’obsession de la mort, qui traverse l’ensemble de son œuvre tant roumaine que française. Nécrologue de lui-même, de l’homme, de la littérature, de l’histoire, de Dieu et de l’être, on s’interrogera notamment sur la puissance de la mort par laquelle Cioran se fait aussi un ontologue de la destruction, un écrivain de l’ars moriendi, un chantre de la danse macabre, un esthète du suicide, un complaisant de l’apocalypse. Si grave soit-elle, la mort peut aussi s’avérer sublime. Mais pourquoi une si vive écriture de la mort ? Serait-elle l’ultime moyen d’en tuer l’obsession mortelle ? Car « À s’appesantir sur l’infini de la mort, la pensée en arrive à l’user […]. » (Précis de décomposition). Entre fascination et dégoût, l’écriture tourmentée de la mort serait-elle pour Cioran la dernière « tentation d’exister » ou l’extrême tentative de rompre avec lui-même et avec le mortel de sa vie ? En cette hésitation même, nous devons ainsi comprendre jusqu’à quel point « chaque être est son sentiment de la mort » (La Tentation d’exister).

Les écrivains, chercheurs, enseignants, doctorants intéressés sont invités à envoyer avant le 15 mars 2015 leur proposition de communication, composée d’un titre, d’une courte description d’environ 500 mots et de cinq mot-clés aux adresses suivantes : Mihaela-Genţiana Stănişor : mihaela_g_enache@yahoo.com ; Aurélien Demars : aurelien.demars@free.fr 

Les langues de travail du Colloque sont le français et le roumain. Les textes des communications en français seront publiés aux frais des organisateurs. 

Comité d’organisation :


Maître de conf. dr. Rodica BRAD

Maître de conf. dr. Rodica MIHULECEA

Maître assistante : Maria OPREA

Assistante dr. Rodica ROMAN
Nous vous remercions pour l’attention que vous porterez à cette invitation, et nous nous réjouissons par avance de votre venue à Sibiu.
Doyenne,

Maître de conf. dr. Alexandra Mitrea

Responsable du Département d’Études romanes,

Maître de conf. dr. Mirela Ocinic

Coordinatrice du Colloque,

Maître assist. dr. Mihaela-Genţiana Stănişor


